

政界促辦學團體交代懲處機制

文匯報記者問相關機構有否用涉案書籍 截稿前涉事小學未回應



香港文匯報記者日前揭露被捕5名「香港言語治療師總會」骨幹的任職單位，發現其中包括兩間小學。香港文匯報記者昨日向涉案5名成員任職的機構查詢，相關被捕人等是否曾在相關機構使用涉案書籍，惟截至截稿前有關小學未有回應，有機構則稱從未使用有關刊物作教材。有政界人士昨日接受香港文匯報訪問時要求辦學團體應盡快清楚交代實際情況，及有何跟進及懲處機制，執法部門亦要主動聯絡他們配合追查。 ●香港文匯報記者 黃書蘭



●香港文匯報記者昨日向相關機構查詢對相關涉案人員的處理措施，以及相關人等曾否在學校或機構內推廣或以有關繪本作教材。其中，藍田循道衛理小學(左)及中華基督教會全完第一小學(右)並無任何回覆。 資料圖片

被捕5名工會骨幹

- (1)黎雲齡(25歲) 工會主席
任職機構：聖公會張國亮伉儷安老服務大樓言語治療師
- (2)楊逸意(27歲) 工會副主席
任職機構：藍田循道衛理小學言語治療師
- (3)伍巧怡(28歲) 工會秘書
任職機構：基督教香港信義會葵涌地區支援中心言語治療師
- (4)陳源森(25歲) 工會司庫
任職機構：中華基督教會全完第一小學駐校言語治療師
- (5)方梓皓(26歲) 工會委員
任職機構：新一頁復康顧問言語治療師

「香港言語治療師總會」工會主席黎雲齡、副主席楊逸意、秘書伍巧怡、司庫陳源森、委員方梓皓5人分別任職聖公會張國亮伉儷安老服務大樓、藍田循道衛理小學、基督教香港信義會葵涌地區支援中心、中華基督教會全完第一小學及新一頁復康顧問(見表)。香港文匯報記者昨日向相關機構查詢對相關涉案人員的處理措施，以及相關人等曾否在學校或機構內推廣或以有關繪本作教材。其中，藍田循道衛理小學及中華基督教會全完第一小學更並無任何回覆。

香港聖公福利協會在回覆時表示，案中所涉及的三本兒童刊物與本會及大樓完全無關，但並無交代有否任何跟進處理措施。新一頁復康顧問更稱暫時沒有回應。基督教香港信義會社會服務部則表示，伍巧怡並沒有在該機構處理任何「與職責不相關」的活動，機構與該工會亦沒有任何關係。

柯創盛：若龜縮必令社會譁然

民建聯立法會議員柯創盛表示，若有關學校及相關機構如此龜縮，迴避傳媒查詢，不配合「第四權」監察，必然令全社會譁然，絕對無法接受，並強調有關的辦學團體及機構等應盡快清楚交代涉事言語治療師曾否在校內或機構內利用有關刊物播「獨」，及會採取什麼跟進及懲處措施。

郭偉強：是否知情下不想作答？

工聯會立法會議員郭偉強表示，若有關學校或機構迴避傳媒查詢，令人質疑校方或機構本身是否在知情下不想作答，還是根本無法掌握實際情況。為免家長擔心子女被如此不良的刊物教壞，他建議涉及事件的學校必須極力追查事件，並盡快交代有何跟進、懲處及審視教材的機制，執法部門亦應主動聯絡相關學校及機構，配合追查有關刊物曾否在校內派發。

「黃師」潛伏煽暴 社會應警覺

「修例風波」前後，不斷有人以「專業」為名煽暴更洗腦兒童。是次有「言語治療師」通過繪本荼毒幼兒只是冰山一角。事實上，不少攪炒派中以「教師」等身份潛伏在小朋友身邊，透過多種意想不到的手段向學生灌輸極端思想，相關情況雖得到改善，但並未完全杜絕，社會應對此充分提高警覺。

「修例風波」以來，社會接二連三揭發失德「黃師」個案。連同去年九龍塘宣道小學及舊色園主辦可立小學各有一名教師因專業失德被釘牌，截至今年4月底，教育局已按《教育條例》取消3名專業失德教師的註冊資格，向42名教師發出譴責信，及向43名教師發出書面警告。

局方亦分別向35名教師發出書面勸諭，以及向31名教師作出口頭提示，提醒他們不應作出有損教師專業形象的行為，和應尊重社會接受的行為準則。

另一方面，截至今年4月底共有三名教師因參與社會動亂相關違法行為而被定罪，其中一人於本年4月被取消教師註冊。據相關文件附件顯示，有教師因藏有攻擊性武器被判入獄，兩人則因註冊，但未能確定是否同一名教師。其餘兩人已被學校即時解僱，局方

正根據法庭資料，待所有法律程序完成後，考慮取消其教師註冊。另有6名被起訴的教師涉干犯嚴重罪行已被停止教學職務。相關情況，正正反映「黃師」潛伏校園的情況並非個案。

近期，仍有所謂「教師」透過多種軟性手段，向學生滲透反政府、反執法的錯誤思想，包括早前攪炒派鼓吹購買反中亂港報紙《蘋果日報》以示對警方執法行動的「反抗」。有在天水圍一小學任教的「黃師」購買了10份帶回校向同事派發，而該教師被學校批評後則拒不認錯，聲稱自己「未有貼一句標語，未曾說一句口號」，而教協立法會前議員葉建源更抹黑有關學校「小事化大」「上綱上線」「實屬荒唐」云云。

香港近年亦存在多個由教師組成的激進組織，惟香港國安法實施後已解散，包括於2014年成立、早前宣布停運的「進步教師同盟」，成員包括韓連山、吳美蘭等，他們被外界視為教協內的激進派。他們反對國民教育、支持違法「佔中」，在2019年修例風波期間，曾多次與其他教育界團體發表聲明，聲稱要求特區政府撤回修例、成立「獨立調查委員會」調查警方云云。有關組織雖然已經解散，但相關成員仍活躍在教學一線，相信有必要加強監管，避免攪炒派荼毒下一代。 ●香港文匯報記者 文根茂

助派發涉事繪本

香港文匯報記者昨日到協助派發涉事繪本的黃店「友利冰室×勿當奴」，發現該店的多個涉嫌違法行為：整間店舖張貼了極多抹黑中央、煽暴、攪炒甚至鼓吹「港獨」的文宣，又幾乎完全沒有採取防疫措施。

記者還見到不少帶同小朋友光顧的家長，有人指着美化畏罪潛逃者「文宣」為小朋友「講解」。

該黃店門口放置儲物架，上面有不少煽暴文宣供人取閱，其中有文宣聲言「中國司法體系只係『極權』既(嘅)打壓工具」，又美化在內地刑滿押回香港繼續扣押的「12逃犯」，更借《詩篇》內容宣稱「港獨」分子黃之鋒等是所謂「受屈」云云。

進入該黃店後，記者發現所有店員均統一黑色衣着，每面牆都貼有攪炒文宣或口號，包括「感謝」反中亂港平台《蘋果日報》「無私付出」等，而壁畫上亦有如「連儂牆」、「修例風波實況」等漫畫，令整

黃店貼煽暴文宣

間店舖氣氛非常壓抑。有不少家長帶同子女光顧該黃店，甚至有家長正指着一張美化涉嫌違反香港國安法畏罪潛逃者的文宣為小朋友講解及進行「教育」，令人心寒。

該黃店的防疫措施之差更令記者感到瞠目結舌。在這個人人都重視疫情的時刻，「友利冰室×勿當奴」的體溫測量器無法正常使用，店舖亦沒有供食客掃描的「安心出行」二維碼，而市民填寫資料後的紙仔，更被指示「填完紙仔請放入呢個黑色大桶」——其實就是垃圾桶。有關的店舖涉嫌多項違法行為，特區政府有關部門實在有必要跟進。 ●香港文匯報記者 藍松山

湯家驊：透過繪本荼毒兒童社會不容

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)資深大律師、行政會議成員湯家驊昨日接受電台訪問時表示，透過繪本荼毒兒童是社會不容，倘有組織提出「推翻特區政府」等，之後出書等以此為宗旨亦可能構成煽惑意圖。

湯家驊表示，挑撥仇恨或會影響公共安全，發布煽動性的繪本有機會影響風化道德，如果只是印書而無犯罪意圖，並不會構成刑事罪行。

被問及要如何判斷，他解釋，要視乎相關組織或人士的營運模式和日常言行，以及其他環境證據，例如有組織提出「推翻特區政府」、「香港獨立」云云，他們之後做的每件事，包括出書和派發單張都以此作為宗旨，就有可能構成煽惑意圖。

他直言，很多人對「人權」出現誤解，並強調《公民權利和政治權利國際公約》雖然可保障言論及資訊自由，但亦有附帶義務，包括保障自由的同時，不能傷害他人權利和聲譽、國家安全、公共衛生、風化等。

吳秋北批煽動性政治洗腦文宣

港區全國人大代表、香港工聯會會長吳秋北批指，所謂「羊村系列」明顯就是掛羊頭賣狗肉，既非兒童繪本，更不是什麼文學創作，而是赤裸裸的煽動性政治洗腦文宣。

他批評書中美化黑暴和暴力，將違法者說成是「勇士」，更聲言「拒地(12逃犯)並唔係政權口中所謂『逃犯』」，而係12位嘍囉過一年同我哋每一個香港人一齊共進退嘅勇士」，「明眼人一一看就知，不知道為何有些人(特別是記者)還要將此與創作自由聯繫？」

吳秋北直言，類似這樣針對兒童下毒的煽動文宣，無異於極端恐怖組織訓練「娃娃兵」上戰場一樣，將下一代推向仇恨，其行為極為可恥，社會必須予以強烈譴責，並支持警方國安處執法。

梁美芬：連幼園也不放過 令人心寒

經民聯立法會議員梁美芬指出，這些所謂繪本將非常複雜的政治對抗思想，用洗腦方式變成漫畫向青少年洗腦，連幼稚園也不放過，令人心寒。

她表示，自己一直批評通識科無王管的教材提供極大的漏洞，讓有問題的老師對一些心智未成熟的年輕人灌輸極端思想，更有一些自稱老師的團體，例如教協等為佔中的事搖旗吶喊。是次事件反映，仇恨教育已經滲透幼稚園，就連言語治療師都被利用。言語治療師、心理輔導員，甚至是老師、校長等，這些備受信任的角色，都可能出現了極度嚴重的問題。

梁美芬認為，教育局不能再將責任交給警方，而是全面研究各年級，甚至特殊教育的教材，不能再讓這種仇恨教育肆無忌憚地在香港繼續毒害下一代的思想。

另外，全國政協副主席梁振英日前在社交網站發帖，反駁有攪炒派中人聲稱警方是次執法行動是「以言入罪」，「世界各地，『以言入罪』的例子多的是，在飛機上喊『劫機』，有罪；在台灣，刑事誹謗，也有罪。」

中央圖書館仍有問題圖書 美化非法「佔中」

香港文匯報訊 警方國安處早前拘捕「香港言語治療師總會」5名幹事，涉嫌「串謀發布煽動刊物」，事件或僅屬冰山一角。點新聞昨日接獲讀者報料，指香港多個公立圖書館仍發現有不少鼓吹美化「違法達義」的圖書，可供市民借閱，更有部分書籍惡意抹黑國家，情況令人關注，擔心國安法雖然生效，可是部門把關不力，令青年繼續受錯誤思想影響。

康文署早前表示，隨着香港國安法實施，圖書館須確保圖書館藏遵守有關法例的規

定。在發現有關館藏涉嫌內容可能違反國安法時，會暫停有關書籍的服務，以避免違法。不過，點新聞記者昨到位於銅鑼灣的香港中央圖書館了解情況，在成人圖書館發現有多本問題圖書。

這些書本內部講述非法「佔中」，更不斷抹黑警方的處理手法暴力，美化攪炒派非法「佔中」的行為，以同情及支持的角度為參與非法「佔中」的示威者聲援，還有不少內容煽動市民繼續抗爭，有散播「違法達義」的歪理之意。其中一本名為《雨傘運動的思考之旅》一

書，就引導讀者向「搞破壞」、「游擊戰」、「恐怖主義」、「革命」的方向作思考，可謂「煽暴」又「播獨」，令人擔憂。

記者發現多本抹黑中國書籍

點新聞記者還發現多本抹黑中國的書籍，包括前《蘋果日報》記者潘小濤的《強國不強民畸形國情》及曾鼓吹「台獨」作家鍾祖康的《向中國低文明說不》，書中的內容不斷攻訐中華人民共和國及中國共產黨，更抹黑中國「不民主治國」。



●《向中國低文明說不》(左)及《強國不強民畸形國情》(右)內容抹黑中國。 點新聞記者 攝